Classe de TSA		   Thème 1 – Ch. III.

Devoir surveillé n°2 – Correction


Exercice 1 : 	Passage de la lumière par une fente (12 pts)

1.a. C’est le phénomène de diffraction. 

1.b. L’ordre de grandeur de l’ouverture doit être celui de la longueur d’onde de la lumière incidente.

1.c. Ce phénomène démontre la nature ondulatoire de la lumière.

1.d. Une lumière monochromatique est une lumière constituée exclusivement de rayons de même  
        longueur d’onde (et donc de même couleur).
 (
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a
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D
)
2.a. En considérant le triangle rectangle en bleu ci-contre, on a alors :

	.
       Or, comme précisé dans l’énoncé : tan(θ) = θ si θ petit, donc :

	.


2.b. D’après le cours, on a : .


2.c. D’après les deux questions précédente, on peut écrire :


	  d’où : 

	.


3.a. D’après la question 2.b. on a  ↔  
       Cette équation est du type y = cste ∙ x et est donc représentée sur un graphe par une droite passant par 
       l’origine. C’est bien ce qu’on observe sur le graphe de l’énoncé.



3.b. ↔   avec cste = λ.
        Ainsi, la pente de la droite moyenne du graphe correspond à la longueur d’onde du laser.


       soit environ 560 nm comme indiqué dans l’énoncé.

4.a. On observe le phénomène d’interférence.

4.b. Si y = 0 la marche des deux rayons issus des deux fentes a exactement la même longueur car ces deux rayons se rencontreront sur l’écran en un point qui est sur la médiatrice du segment [F1F2].
       
Ainsi la différence de marche δ est nulle et les deux rayons arrivent en phase. On a alors une interférence constructive en ce point de l’écran, d’où la tache lumineuse.
Exercice 2 :	Radar automatique (8 pts)

1. L’effet Doppler correspond à un décalage de la fréquence d’une onde perçu par un récepteur lorsque
        l’émetteur et le récepteur sont en déplacement relatif.




2.a. On sait que :  ↔   donc ici : .


2.b. La distance entre le front de l’onde et l’émetteur à la date t = TE est : .

2.c.  La distance d’ représente donc la longueur d’onde perçue par le récepteur. Ainsi :









3.    On a   ↔    ↔    ↔   ↔  

Ainsi donc,  est positif.

4. 

Le véhicule est donc en excès de vitesse.

image2.wmf
D

2

L

=

q


oleObject2.bin

image3.wmf
a

l

q

=


oleObject3.bin

image4.wmf
a

D

2

L

a

D

2

L

l

l

q

q

=

Û

ï

þ

ï

ý

ü

=

=


oleObject4.bin

image5.wmf
L

D

2

a

l

=


oleObject5.bin

image6.wmf
m

10

3

,

1

10

4

,

1

10

560

6

,

1

2

a

4

2

9

-

-

-

×

=

×

×

´

´

=


oleObject6.bin

image7.wmf
a

l

q

=


oleObject7.bin

image8.wmf
a

1

´

=

l

q


oleObject8.bin

image9.wmf
a

1

´

=

l

q


oleObject9.bin

image10.wmf
a

1

cste

´

=

q


oleObject10.bin

image11.wmf
m

10

6

,

5

10

)

0

5

,

4

(

10

)

0

5

,

2

(

x

y

pente

7

4

2

-

-

×

=

×

-

×

-

=

=

=

D

D

l


oleObject11.bin

image12.wmf
t

d

v

D

=


oleObject12.bin

image13.wmf
t

v

d

D

×

=


oleObject13.bin

image14.wmf
E

T

u

d

×

=


oleObject14.bin

image15.wmf
E

E

T

u

'

d

×

-

=

l


oleObject15.bin

image16.wmf
E

E

R

T

u

'

d

×

-

=

=

l

l


oleObject16.bin

image17.wmf
E

R

l

l

<


oleObject17.bin

image18.wmf
E

R

1

1

l

l

>


oleObject18.bin

image19.wmf
E

R

c

c

l

l

>


oleObject19.bin

image20.wmf
E

R

f

f

>


oleObject20.bin

image21.wmf
0

f

f

E

R

>

-


oleObject21.bin

image22.wmf
E

R

f

f

f

-

=

D


oleObject22.bin

image23.wmf
(

)

(

)

1

1

9

8

e

v

h

km

141

s

m

0

,

39

0

,

25

cos

10

125

,

24

5690

2

5690

10

00

,

3

0

,

25

cos

f

f

2

f

c

u

-

-

×

=

×

=

´

×

+

´

´

×

=

×

+

×

=

D

D


oleObject23.bin

image1.wmf
D

2

L

D

2

/

L

)

tan(

=

=

q


oleObject1.bin

